



常州网约车细则公开征求意见

驾驶员须有本地户口或居住证;车价+购置税不低于12万元

10月20日,《常州市市区网络预约出租汽车经营服务管理实施细则(试行)征求意见稿》(以下简称“常州网约车细则征求意见稿”)出炉,在10月27日之前收集市民意见。现代快报记者注意到,根据该征求意见稿来看,未来想开网约车必须拥有常州本地户口或有本市居住证、驾龄3年以上、车价及购置税总计不低于12万元等。

葛小林

哪些车可以成为网约车?

现代快报记者注意到,在常州网约车细则征求意见稿中,从事网约车经营的车辆,应当符合下列条件:1. 本市号牌车辆,车辆使用性质须登记为预约出租客运;2.7座及以下乘用车,自行驶证载明的车辆初次注册登记之日起未满3年;3. 车辆初次注册登记时的实际购置价格及车辆购置税总计不低于12万元;纯电动车续航里程不低于250千米;4. 安装具有行驶记录功能的车辆卫星定位装置、应急报警装置,车辆卫星定位装置应符合

《道路运输车辆卫星定位系统车载终端技术要求》(JT/T794);5. 车辆技术性能符合运营安全相关标准要求;6. 法律法规规定的其他条件。

道路运输管理机构依车辆所有人或网约车平台公司申请,按第六条规定的条件审核后,对符合条件的车辆,发放《网络预约出租汽车运输证》。《网络预约出租汽车运输证》有效期自行驶证载明的车辆初次注册登记之日起不超过8年。

哪些人能做网约车司机?

据征求意见稿显示,网约车司机需要满足以下条件:1. 常州本市户籍或持有本市有效居住证;2. 取得相应准驾车型机动车驾驶证并具有3年以上驾驶经历;3. 无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录,无吸毒记录,无饮酒后驾驶记录,最近连续3个记分周期内没有记满12分记录;4. 无暴力犯罪记录;5. 法律法规规定的其他条件。

同时,道路运输管理机构依驾驶员或网约车平台公司申请,按第八条规定的条件核查,并按相关规定考核,为符合条件且考核合格的驾驶员,发放《网络预约出租汽车驾驶员证》。

将改善出租汽车经营环境

在常州市人民政府法制办公室发布的《关于积极稳妥推进我市出租汽车行业改革的通知(征求意见稿)》上,特别指出出租车和网约车的定位,希望两车实行错位发展和差异化经营,为社会公众提供品质化、多样化的运输服务。

政府部门表示将推进改善出租车经营环境,例如将出租车综合服务区、专用候车点(点)、加气站、充电设施等出租车服务设施纳入城市公共服务设施建设范畴,妥善解决出租车驾驶员在停车、就餐、如厕等方面的实际困难。在机场、车站、码头、商场、医院等大型公共场所和居民住宅区,应当划定巡游车候客区域,为出租车运营和乘客出行提供便利。

因此,在征求意见稿上特别指出,网约车应当在许可的经营区域内从事经营活动,超出许可的经营区域的,起讫点一端应当在许可的经营区域内,不得从事或变相从事班线客运经营;不得有巡游出租汽车标志,不得安装顶灯、空重车状态灯等巡游出租汽车专用设施设备;不得巡游揽客,不得在机场、火车站、汽车客运站等巡游出租汽车排队候客的场所揽客。

消防重点单位都要配“交底箱”

厂区平面图、危险区域、应急预案、相关物质分布及特性等一目了然

去年8月,天津滨海新区的危化品物流仓库发生大爆炸,由于危化品数量、内容、存储方式不明,导致多人伤亡,教训惨痛!常州消防以此为鉴,今年7月起,在常州的滨江化工园推出“消防交底箱”制度,以备发生突发险情时,消防员能第一时间弄清楚关键信息。现代快报记者从消防系统了解到,“消防交底箱”之举在江苏全省为首创。今后,这一制度将从滨江化工园区的化工企业推广到全市消防重点单位。

常消轩 葛小林

76家化工企业率先试点

常州市消防支队新北大队参谋陈逸奇介绍称,一线消防队员赶到火灾现场后,首先会与企业相关负责人了解现场是否有危化品、燃烧物质等细节,以此开展针对性的救援。但也经常出现企业人员说不清燃烧物是什么,有什么特性,是否有毒性,起火的楼层是否适合消防人员进入的情况,甚至还出现过一问三不知的状况。这无论是对快速救援,还是对救援人员的生命安全来说,都增加了风险指数。

“消防交底箱”内主要就是各企业的厂区平面图、危险区域、应急预案、以及相关的生产原料、产品、储罐的分布,储罐内存放的物质,这些化工物质的特性等细节资料,还配备了手电、毛巾等。“消防交底箱”放置在各单位的门卫,



消防人员在检查企业的“消防交底箱”情况 葛小林 摄

有专人负责,确保器材完好。

据介绍,从7月份开始,新北区滨江化工园76家化工企业开始试点,每家企业的门卫室都配备了“消防交底箱”。

“消防交底箱”做足细节

10月19日下午,在新北区滨江化工园,常州市消防支队及新北消防大队工作人员,对化工企业消防交底箱的配备情况进行检查。

朗盛(常州)有限公司主要从事皮革化学品等化工原料及产品的开发生产,厂区内存有一处危化品仓库。该企业有三个出入口,分别都设置了“消防交底箱”。

在门卫室,企业消防安全专员打开了“消防交底箱”,只见箱子里不仅有厂区平面图、消防布置图、管线图等相关文件,还有危险化学品手册、化学品储存地点明细、联系架构图和详细联系方式等。

“消防交底箱”还配备了电筒、激光笔和电池,保证箱子在弱光条件下也能正常使用。里面的图纸均是防水纸,以备在救援中不会被打湿损坏。

在新阳科技集团,公司安全负责人告诉记者,万一发生事故,在消防人员到达现场的第一时间,放在门卫的“消防交底箱”就能发挥作用,“消防交底箱”内详细标明了集团各位置的危害点,针对苯化物、氯化物等有毒物质,也有专门处置说明。

陈逸奇介绍说,通过3个月来的试点以及实战,他们将和企业协调,进一步完善“消防交底箱”。

现代快报记者了解到,“消防交底箱”之举在江苏全省为首创,今后还将进一步向常州消防重点单位推广。



这个周末泡在雨中了

昨天的天气也真是怪,早晨一阵阴沉之后,上午9点多太阳竟突然露面了,不少市民赶紧将衣服拿出去晒。不过好景不长,下午又下起雨来,并且降雨逐渐变大,一直到晚高峰,还在下个不停,道路也变得更加拥堵。

今天降雨天气持续,雨量中等局部大雨 19℃~22℃
明天 阴有大雨,局部暴雨 19℃~21℃
后天 阴有大雨并渐止 18℃~20℃

今明后三日天气

今天 阴有阵雨,雨量中等局部大雨 19℃~22℃
明天 阴有大雨,局部暴雨 19℃~21℃
后天 阴有大雨并渐止 18℃~20℃



钟楼检察院设立基金救助困境少年

因家庭困难,一些涉罪少年被判缓刑或刑满释放后,生活举步维艰,甚至因此再度走上犯罪道路。10月20日,现代快报记者了解到,由该院牵头成立的刑事案件困境少年救助基金已正式运营,该基金专门对上述涉罪少年进行资助,填补了涉罪未成年人救助制度的空白。

据了解,这项由钟楼区检察院牵头成立的救助基金,主要针对家境贫困、无经济来源

袁煜 王醒 宋体佳

的被取保候审、社区矫正、刑满释放的未成年人,为其提供返乡路费,或在案件诉讼期间为其提供基本生活保障,以实现与未成年人刑事诉讼特殊保护制度的无缝衔接。基金主要来源于民主建国会及爱心人士的捐助,由钟楼区慈善分会统一保管,公、检、法、司四家用款单位共同成立基金使用小组,向慈善分会统一申领使用。

刘国庆

记者昨日从武进区政府获悉,为期三天的2016中国(夏溪)花木节将于10月21日在夏溪花木市场开幕。同期,第二届江苏省多肉植物创意展也将同步启幕。多肉展布置在占地上千平方米的尚花坊园艺中心内,连展5天。本届多肉展邀请到了江苏乃至国内多肉界的众多大咖,现场将布置多处实景体验区,其中夏溪专业的植物软装设计团队“村尚工作室”布置的创意多肉婚礼主题展是一大亮点。

刘国庆

记者昨日从武进区政府获悉,为期三天的2016中国(夏溪)花木节将于10月21日在夏溪花木市场开幕。同期,第二届江苏省多肉植物创意展也将同步启幕。多肉展布置在占地上千平方米的尚花坊园艺中心内,连展5天。本届多肉展邀请到了江苏乃至国内多肉界的众多大咖,现场将布置多处实景体验区,其中夏溪专业的植物软装设计团队“村尚工作室”布置的创意多肉婚礼主题展是一大亮点。

刘国庆

记者昨日从武进区政府获悉,为期三天的2016中国(夏溪)花木节将于10月21日在夏溪花木市场开幕。同期,第二届江苏省多肉植物创意展也将同步启幕。多肉展布置在占地上千平方米的尚花坊园艺中心内,连展5天。本届多肉展邀请到了江苏乃至国内多肉界的众多大咖,现场将布置多处实景体验区,其中夏溪专业的植物软装设计团队“村尚工作室”布置的创意多肉婚礼主题展是一大亮点。

刘国庆

记者昨日从武进区政府获悉,为期三天的2016中国(夏溪)花木节将于10月21日在夏溪花木市场开幕。同期,第二届江苏省多肉植物创意展也将同步启幕。多肉展布置在占地上千平方米的尚花坊园艺中心内,连展5天。本届多肉展邀请到了江苏乃至国内多肉界的众多大咖,现场将布置多处实景体验区,其中夏溪专业的植物软装设计团队“村尚工作室”布置的创意多肉婚礼主题展是一大亮点。

刘国庆

夏溪花木节上看肉肉创意展

记者昨日从武进区政府获悉,为期三天的2016中国(夏溪)花木节将于10月21日在夏溪花木市场开幕。同期,第二届江苏省多肉植物创意展也将同步启幕。多肉展布置在占地上千平方米的尚花坊园艺中心内,连展5天。本届多肉展邀请到了江苏乃至国内多肉界的众多大咖,现场将布置多处实景体验区,其中夏溪专业的植物软装设计团队“村尚工作室”布置的创意多肉婚礼主题展是一大亮点。

刘国庆

记者昨日从武进区政府获悉,为期三天的2016中国(夏溪)花木节将于10月21日在夏溪花木市场开幕。同期,第二届江苏省多肉植物创意展也将同步启幕。多肉展布置在占地上千平方米的尚花坊园艺中心内,连展5天。本届多肉展邀请到了江苏乃至国内多